مثال :
أوجد معادلتي المماســــين المرسومين من النقطــة 
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الحــــل :
من معادلة الدائرة نجد أن 


[image: image3.wmf]8

,

3

,

2

=

-

=

=

c

g

f



[image: image4.wmf]\

 مركز الدائرة هو النقطة 
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بالتعويض من المعادلة (2) في المعادلة (3) نحصل على 
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بتربيع المعادلة ثم بالتحليل نجد أن 
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طول المماس المرسوم من نقطة خارج الدائرة :
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من الرسم نجد أن مربع طول المماس يساوي 
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أي أن مربع طول المماس المرسوم من نقطة لدائرة نحصل عليه بالتعويض في معادلة الدائرة بعد جعل معاملي 
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مثال : 

أوجد طول المماس المرسوم من النقطة 
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الحــــل :  إذا كان طول المماس هو 
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معادلة وتر التماس :
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وكانت 
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 نقطتا التماس للمماسين 
المرســــومين من 
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الوتر 
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هما إحداثيات النقطتين 
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والنقطة 
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ولكن المعادلة (3) هي شرط وقوع النقطة 
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أيضاً المعادلة (4) هي شرط وقوع النقطة 
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ولكن في حالة معادلة وتر التماس فإن النقطة تقع خارج الدائرة 0 
الوتر المشترك لدائرتين : 
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إذا تقاطعت الدائرتان 
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في النقطتين 
[image: image54.wmf]B
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 فإن كل منهما تحقق معادلتي الدائرتين 
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بطرح المعادلتين (1) ينتج أن 
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وكذلك بطرح المعادلتين (2) ينتج أن 
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نستنتج من ذلك أن النقطتين 
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والناتجة من طرح معادلتي الدائرتين بعد جعل معاملي 
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 في كلا المعادلتين الوحدة وهي بالضبط معادلة الوتر المشترك 
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نلاحظ أن المعادلة السابقة يمكن كتابتها على الصورة 
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ملحوظة : 

إذا تماست الدائرتان فإن المعادلة 
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 تمثل أيضاً معادلة المماس المشترك للدائرتين 0 
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مثال :
أوجد معادلة الوتر المشترك للدائرتين 
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الحــــل : 

بضرب المعادلة الأولى في 
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 ثم نطرح المعادلتين فينتج أن معادلة الوتر المشترك هي 
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الدوائر المتعامدة : 
تتقاطع دائرتان على التعامد إذا تعامد المماسان للدائرتين عند كل من نقطتي التقاطع ولإيجاد شرط التقاطع الدائرتين على التعامد نفرض أن معادلتي الدائرتين هما 
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من الرسم نجد أن 
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وحيث أن مركز الدائرة الأولى هو 
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أي أن شرط تقاطع دائرتين على التعامد هو  
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مثال :
أثبت أن الدائرتين 
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تتقاطعان على التعامد وأوجد معادلة الوتر المشترك 0 
الحــــل :
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إذن الدائرتان متقاطعتان على التعامد 0 ولإيجاد معادلة الوتر 
(54)

المشترك نطرح معادلتي الدائرتين فنحصل على 
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[image: image86.wmf]\

 معادلة الوتر المشترك هي 
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مثال :
أوجد معادلة الدائرة التي تقطع على التعامد كل من الدائرتين 
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وتمر بالنقطة 
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الحــــل :
نفرض أن معادلة الدائرة في الصورة العامة هي 
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ومعلوم هنا ثلاث شروط لتعيين 
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   ومن شرط التعامد مع الدائرة الثانية نحصل على 
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وأخيراً فإن مرور الدائرة بالنقطة 
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بحل المعادلات الثلاثة نحصل على 
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بالتعويض في معادلة الدائرة في الحالة العامة نحصل على معادلة الدائرة المطلوبة وهي 
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المحور الأساسي لدائرتين :
[image: image116.wmf]R

تعريف : المحور الأساسي لدائرتين هو مجموعة كل النقاط في المستوى والتي تتساوى أطوال المماسات المرسومة من كل منها إلى كل من الدائرتين 
فإذا أعنبرنا أن النقطة هي 
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فإن شرط تساوي المماسان المرسومان من النقطة 
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 لكلاً من الدائرتين يعطي 
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ومعنى ذلك أن النقطة 
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 تقع على المستقيم 
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وهي معادلة المحور الأساسي للدائرتين 0 

ملحوظة : 

إذا تقاطعت دائرتين فإن المحور الأساسي هو الوتر المشترك للدائرتين.وإذا تماست الدائرتان كان المماس المشترك هو المحور الأساسي .
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